

吕梁市纪委监委关于开设营商环境投诉举报监督专线的公告

为进一步优化营商环境,吕梁市纪委监委开设投诉举报监督专线,专门受理对公职人员在服务企业和群众中不作为、慢作为、推诿扯皮、吃拿

卡要等问题的投诉举报。投诉举报电话0358-8253111和0358-8223111,也可拨打12345政务服务热线,邮箱llstszx@163.com。每天24小时全天候

受理。

中共吕梁市纪律检查委员会
吕梁市监察委员会
2023年5月8日

我市组织收听收看全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议

孙大军熊义志在吕梁分会场参加

本报讯(记者 罗丽)6月25日,全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议在太原召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神,安排部署巩固衔接考核评估发现问题问题整改等工作,确保圆满完成过渡期各项任务。市委书记孙大军,市委副书记、市长熊义志在吕梁分会场参加会议。

会议指出,习近平总书记高度重视巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,多次发表重要讲话、作出重要指示批示,为我们做好工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,坚定扛牢巩固衔接和乡村振兴重大政治责任,坚决克服松劲思想、侥幸心理、厌战情绪,从严从实全力抓好考核评估发现问题整改,毫不放松巩固拓展好脱贫攻坚成果,有力有效推进乡村全面振兴,为全省高质量发展和现代化建设提供坚实支撑。

会议指出,去年以来,全省各级各有关部门坚决贯彻落实党中央决策部署及省委工作安排,牢牢兜住底线,大力促进发展,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作取得扎实成效。今年是“十四五”规划收官之年,也是党中央确定的5年过渡期最后一年。各级各有关部门要统筹国考、省考和日常监督检查发现问题整改,坚持问题导向,分类施策、精准发力、举一反三,强化“整改—验收—销号”全流程闭环管理,高标准严格要求推动问题全面彻底整改到位。要慎终如始抓好巩固衔接工作,把开发式帮扶作为重中之重,进一步优化防止返贫致贫监测帮扶机制,巩固提升义务教育、基本医疗、住房安全“三保障”和饮水安全水平,突出抓好脱贫劳动力稳岗就业,因地制宜推进帮扶产业提质增效,加快健全帮扶资产长效管理机制,加强易地搬迁安置后续帮扶,抓好过渡期后农村低收入人口和欠发达地区常态化帮扶,坚决守住不发生规模性返贫致贫的底线。要深入学习运用“千万工程”经验,坚持农业“特”“优”发展,提高粮食综合生产能力,加快县域经济发展,推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,深化农村人居环境整治,加强农村精神文明建设,着力提升乡村产业发展、乡村建设、乡村治理水平,推进乡村全面振兴不断取得实质性进展。

在吕梁分会场参会的市领导还有张利锋、田安平、张子梁、刘世庆、庞明明、刘晓春。

市委召开群众身边不正之风和腐败问题集中整治专题会议

孙大军讲话



图为群众身边不正之风和腐败问题集中整治专题会议会场。记者 刘亮亮 摄

本报讯(记者 李雅萍)6月26日,市委召开群众身边不正之风和腐败问题集中整治专题会议,全面贯彻党中央决策部署,站在忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,继续发力集中整治,持续扩大整治成果,切实增强群众的满意度。

孙大军强调,要在集中整治上再深入。要持续强化案件开路,紧盯贪污侵占、截留挪用、虚报冒领、吃拿卡要、破坏营商环境等问题,全面起底筛查、分类处置问题线索,有案必查、从严从快,一体推进“查、改、治”,更好地把整治成效转化为治理效能。要纵深推进专项整治,聚焦“6+2”突出问题,坚持分类施策、因地制宜,集中推进,在持续深化上下功夫、在重大突破上见实效,举一反三、标本兼治,切实以专项整治解决行业乱象。

孙大军强调,要在基层治理上再提效。要牢固树立大抓基层鲜明导向,紧盯矛盾突出、问题集中的地方,强化监督管理,对软弱涣散农村(社区)党组织进行全面整顿,选优配强“两委”主干,持续建强基层党组织。要结合“三个一批重点村社”监督治理工作,推动信访矛盾化解,持续提升治理效能。要把集中整治与优化营商环境结合起来,深化基层综合行政执法改革,深入开展规范涉企行政执法专项行动,持续构建亲清政商关系。

会上,各市区委和市公安局、教育局、民政局、住建局、农业农村局、市场监管局党组(党委)主要负责人作了汇报发言。

熊义志专题调研集体林权制度改革工作

本报讯(记者 刘子璇)6月25日,市委副书记、市长熊义志深入岚县,专题调研集体林权制度改革工作。他强调,要坚定不移践行习近平生态文明思想,积极稳妥推进试点工作,因地制宜、多措并举盘活林权、激活资源,切实提升林地资源的生态、经济和社会效益,努力实现生态美和百姓富有机统一。副市长庞明明一同参加。

岚县是全省深化集体林权制度改革社会化服务试点县。去年8月以来,岚县结合林改的八大类23项主要任务,明确全县林改工作的基本思路,稳步推进“三权”分置,统筹推进规模经营和有序流转,积极推进林改工作落地落实。

在界河口镇沙棘全产业链示范基地,熊义志深入了解林业经营和沙棘产业发展情况。他说,岚县林业产业发展基础较好,大有可为。要聚焦改革目标任务,完善体制机制,加快推进集体林地

“三权”分置,落实所有权、稳定承包权、放活经营权,让林农吃下长效“定心丸”。要立足资源禀赋,大力发展林业经济,延伸沙棘产业链条,在产业培育与就业拓展上持续发力,促进农民增收致富,真正实现绿水青山向金山银山的全面转化。

在社科乡,熊义志详细了解林权确权和林权类不动产登记情况,强调要坚持以人民为中心的发展思想,健全集体林权管理和服制度,规范高效做好林权类不动产登记发证登记颁证工作,深入细致解决好难点堵点问题,努力形成可复制可推广的经验做法。要以结果为导向,用好已有改革经验,厘清进度,倒排工期,加快攻坚,确保改革工作如期完成。

调研中,熊义志还来到岚县面塑文化展示中心,实地了解国家级非物质文化遗产岚县面塑的技艺传承和产业发展情况。

市老年大学举办庆祝建党104周年文艺演出

本报讯(记者 王洋)6月25日,吕梁市老年大学举办“同心向党 共谱华章”庆祝建党104周年文艺演出。此次活动由市直机关工委、市委老干部局主办,市离退休干部服务中心(老年大学)承办,13个节目均由老年大学学员自编自导,他们以饱含深情的表演,为党的104岁生日献上了一场充满“银发力量”的文化盛宴。

演出在激情澎湃的舞蹈《红色七月 激情飞扬》中拉开序幕,舞者以铿锵的鼓点和灵动的舞姿,带领观众回溯革命岁月的热血荣光。电吹管合奏《复兴的力量》以悠扬旋律奏响新时代奋进序曲,柔力球表演《红船 红船》则用轻盈步伐重现开天辟地的建党征程,球拍翻转间尽显“初心如磐”的信仰力量。情景表演唱

《红枣树》将黄土高原的烟火深情融入歌声,情景剧《雪映忠魂》则生动还原了吕梁抗日女英雄李重英的悲壮事迹,让观众铭记革命先烈的赤诚丹心。演出中,模特秀《浪漫夕阳》展现了“莫道桑榆晚”的银发风采,健身气舞《四季诗韵》以春生夏长的韵律礼赞党的恩情,合唱团带来的《南泥湾》《伟大的中国 伟大的党》台上台下齐声高歌,用歌声凝聚起“同心向党”的精神力量。

市老年大学副校长刘文海说道:“此次‘同心向党 共谱华章’老干部文艺演出,旨在庆祝中国共产党成立104周年,进一步激发老同志的爱党爱国情怀。作为退休多年的老干部、老党员,我将始终坚定地追随党的步伐,继续为党的事业贡献力量。”

熊义志专题调研农村义务教育工作

本报讯(记者 刘子璇)6月24日至25日,市委副书记、市长熊义志深入交口县温泉乡、岚县界河口镇部分学校,就农村义务教育工作进行专题调研。

在温泉小学,熊义志详细询问了学校发展及教学情况,认真了解学校发展中遇到的困难和问题。在界河口寄宿制小学,熊义志实地察看学校教室、食堂、宿舍、操场等硬件设施。在

两所学校,熊义志与教师、学生亲切交谈,了解他们的生活、工作和学习情况,鼓励孩子们好好学习、快乐生活、健康成长,将来成为建设家乡、建设祖国的有用人才。

熊义志强调,教育是最大的民生,承载着人民对美好生活的向往。要高度重视

农村义务教育工作,进一步深化教育改革、创新工作举措,落实立德树人根本任务,协调解决好农村教育发展中遇到的具体困难和问题,努力在教育公平与教育质量上让人民群众满意。要加强农村教师队伍建设和师德师风建设,不折不扣落实好相关扶持政策,稳定农村基层教师队伍,助

推农村教育事业快速发展。要发挥学校优势,因地制宜打造特色亮点,拓展学生兴趣爱好,关注学生生活、学习状态,促进学生健康成长和全面发展。要强化学校管理,紧盯关键环节,细化责任措施,统筹抓好校园餐饮、消防等工作,着力营造安全和谐的校园环境。

市第四届人大常委会第二十九次会议举行第二次全体会议 刘振国出席

本报讯(记者 刘小宇)6月26日,市第四届人大常委会第二十九次会议举行第二次全体会议。市人大常委会主任刘振国,副主任刘继隆、梁志锋、闫玉萍,秘书长张建国及委员共39人出席会议,符合法定人数。梁志锋主持会议。市人民政府副市长任磊,市中级人民法院院长刘勇飞,市人民检察院检察长范海生列席会议。会议表决通过了《吕梁市人大常委会任免名单(草案)》;对依法任命的部分国家机关工作人员进行了评议;表决通过了吕梁市人大常委会代表资格审查委

员会关于代表出缺审查情况的报告;表决通过了《吕梁市水土保持条例(草案)》和《吕梁市志愿服务条例(草案)》。

刘振国就贯彻落实好本次会议精神和要求。一是强化检查实效,筑牢电动自行车安全防线,确保条例真正成为守护群众生命安全的“法治之盾”;二是加速产业升级,助推特色专业镇提质增效;三是深化文旅融合,打造乡村振兴特色品牌,助力乡村旅游重点村持续健康高质量发展;四是聚焦循环再生,提升固废资源化利用水平;五是抓好条例实施,强化法治赋能治理效能,确保法规制度落地生根。



第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组 向我市交办第二十九批群众信访举报件情况

2025年6月26日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办第二十九批信访举报件,共11件,其中重点件1件(临县)。按区域划分,汾阳市1件、交城县2件、柳林县2件、中阳县1件、方山县1件、临县4件。本批交办的信访件,涉及生态环境问题11个,其中大气环境问题4个、土壤类问题5个、噪音类问题1个、其他类问题1个。当日,上述信访举报件均已转交相关县(市、区)。

第一批至第二十九批累计交办247件(其中2件为跨市举报件中拆分),其

中重点关注件21件。按区域和部门分布为:离石区22件、汾阳市28件、孝义市18件、交城县10件、文水县19件、交口县5件、中阳县19件、柳林县20+1件、方山县12件、岚县17件、兴县25件、临县44件、市直部门6+1件。

注:具体情况见附表



扫描二维码 查看详情

中央生态环境保护督察组群众信访 举报转办和边督边改公开情况(第二十批)



扫描二维码 查看详情

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日
受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱
受理举报电话时间:8:00—20:00